长沙征集公交线网优化建议

居民做了份图文并茂建议书

本报记者史继超 武华康 长沙报道

近日,长沙市交通运输局与长沙公 交集团共同研究起草《长沙城区公交线 网优化方案(征求意见稿)》,向社会公 开征求意见。

雨花区雨花尚东湾小区的居民张 树龙与其他居民提交了一份千余字的 建议,希望公交集团调整公交现状。他 们认为,经过多个小区的合丰路仅有一 条公交线路,且车次较少,其他公交也 多绕道而行,不能满足周边多个小区居 民的需求。

这份建议并不是一篇简单的文字 稿,张先生在文稿中配上了多幅清晰的 示意图。他和上百位邻居一起讨论,在 地图上用红色箭头把每条建议优化的 公交线路都精准标注了出来,俨然一个 用心制作的PPT。

记者了解到,此次长沙公交集团征 求意见公示时间为10月24日至10月30 日,目前已经收集到500多份建议。公 示分为三轮,第二轮预计在本月开展。

居民 希望优化公交线路,串联几个小区

"原有部分公交线路距离居民实际住 址远,出行不便利,尤其是晚上乘坐321 路、273路、912路这三条线路。比如在长 沙大道附近一些站点下车,回凌云府、愉景 苑、蓝莓苑、嘉林苑小区,步行距离较远。"

家住雨花尚东湾凌云府小区的张先生 说,此前他提交了一份千余字的文档,涉及 对公交线路的优化建议。文档中,他提出, 设想让321、273等周边公交线路增加经过 合丰路的站点,同时让原本在该道路运行 的微26路增加运力。

"我们的整体诉求是希望优化321、 273、912路,经过合丰路,和微26路衔接, 把这几个小区串联起来。也希望增加微26 路的运营时间、频次,原先设的站点肯定有 设置道理,只是希望车多绕一下。

"有上千人知道,参与者有上百人。"张 先生表示,了解到公交公司在收集意见,他 们就开始在居民群、公众号里统计,和几个 邻居一起做出了建议书。

在最终版形成之前,他们已针对其他 居民的补充进行了几个版本的修改,历时 两三天。"最开始,我只考虑到321路,后来 有邻居希望加入912路等车辆。"

张先生还表示,微26路车次较少,末班 车时间早。在河西等较远区域上班的居民, 如果稍微走晚点就无法转车,只能步行回家。

张先生补充说,此前,他们也反馈过, 但公交集团回复,考虑到对现有站点乘客 的影响和司机的工作强度,暂不考虑调整。



探访 部分小区离车站几百米至几千米不等

近日,记者前往雨花尚东湾,周 边包括912、273、321、微26、212等公 交线路,附近包含合丰路平阳路口、 一中雨花新华都学校站等站点。

张先生所在凌云府小区附近 的合丰路路段,确实只有微26路一 趟车,而旁边江榕路部分路段没有 公交车。

地图显示,若仅从公交站离小 区的距离来看,从张先生接受采访 时所在的一中雨花新华都学校公 交站,前往最近的蓝莓苑小区南门 距离为200多米,走到凌云府南门 则有500多米,前往嘉林苑门口有 700多米。

从其他站点前往上述小区,用 时也各有不同。其中,有的路线相 对较近,下车后可以很快抵达小 区,也有的需要行走上千米。

在微26路晚七点半结束运营 后,或有居民无法转车回家,完全 依赖步行。另外,愉景苑、凌云府 等小区面积相对较大,南北、东西

遗失声明

法人章 编码 43011110243887 各一枚 声明作度

距离较长,居民进入小区后还要花

张先生曾表示,目前整个楼盘 已居住有六七万人,等所有人入住 完毕,人数或将达到十万。现场, 记者看到,小区已交付楼宇多数为 高层。

记者步行体验上述线路,沿途 相对平整。不过从长沙大道等站 点下车后,需要经过多条马路,晚 间有私家车行驶速度较快,车站及 沿途灯光条件较差,有部分临时站

下午4点多,记者尝试等待两 班微26路,车辆间隔在30分钟左 右。站牌显示,车辆首发时间为早 6点半,末班车时间为晚7点半,现 场等待乘车的居民数量相对不多。

晚高峰,部分路段出现拥堵。 晚上9点多,记者看到,楼宇中有近 半数灯光打开,沿途除汽车外,还 有市民乘坐两轮车辆通行,街边也 有小摊集中出现。

社区 部分路段未来将开设新站点

此前,记者在合丰路走访时,有路人表示,白 天有一条微26路,晚上7点半后,就只能去附近乘

10月31日,阳河社区工作人员介绍,合丰路分 为东西两段,912路公交车此前经过该路,后来因 为安全问题改线。但已经打通微26路,在西边还 有212路,站点也较近,建立有双向四个站点。

"没有一个合适站点可以停912路,目前还在沟

通中。附近青柠园小区新交付,旁边的江榕路上确 实没有公交线路,正在协调。未来,215路公交车会 的合丰路的反馈较少,主要是江榕路上。"

对于市民提到的微26路公交不够用的问题, 社区工作人员称,最近未收到"不够坐""频次低" 的反馈,如果确实存在问题,社区也可以和公交公 司对接。

公交集团 会视客流情况随时调整

对张先生及其他市民提出的公交绕路、增加 运力的诉求,长沙公交集团一位工作人员介绍,张 先生提到的912路,之前终点站在合丰路路口附 近,后因车辆数量较多、停车位置不合适等情况改 道,针对市民反映的距离远等问题,他们也增加了 站点数量。

另外,针对合丰路上没有公交的情况,他们已 开设微26路。不过,合丰路道路不是很宽,不能一 下进来很多车,现在微26路乘坐人数也较少。

对于附近市民担心的未来居住人数增加、运 力可能不足的问题,该工作人员称,会根据客流情 况进行优化,"届时肯定会增加车辆数"。

不过,公交集团工作人员也表示,类似微26路 这种情况,调研后若乘客人数确实比较多,会采取 增加公交投放力度等措施进行完善。

记者了解到,此次长沙公交集团征求意见公 示时间为10月24日至10月30日,目前已经收集到 500多份建议,公示分为三轮,第二轮预计在本月

山东大学齐鲁交通学院智慧交通系副教授、山 东大学交通规划设计研究中心主任张汝华认为,新 开发的大型楼盘区,开发建设和规划应同步。同时, 新区域建设是动态过程,楼盘片区伴随居民人住,基 础设施的完善需多方共同协商,不断调整。

年轻人开始去社区食堂"蹭饭"了

本报综合 在湖南湘江新区麓景社区食堂工 作了三年多的李进,早已习惯了每天迎接那些熟 悉的银发面孔。她熟悉王奶奶不吃辣,李爷爷牙 口不好,肉要炖得烂一点。然而,近日,几个年轻 人犹豫着推开门来,探头问道:"请问……这里对 外营业吗?"

"当时第一反应是惊讶,年轻人几乎不来食堂 用餐。"李进记忆犹新。令她没想到的是,第二天, 这几个年轻人又来了,还带来了更多的同事。

随后,这些年轻人一传十、十传百,如今,在午 晚餐高峰时段,"上班族"、带着孩子的父母,已经 和银发老人们一样,成了食堂里最寻常的食客。

而这样的故事,不止在这一家社区食堂发生。

食堂吃、自己做,你选择哪个?

陈亮在湖南湘江新区观裕社区数字食堂附近 的理发店上班。因为没有严格的下班时间,社区 食堂开业前,他和同事吃饭基本靠点外卖,时间也 很不规律。

听闻食堂开业,他和同事路过,看到了不少年 轻人,决定进去一探究竟。

来到打餐区,香辣小龙虾、孜然牛肉、麻辣巴 沙鱼、鳕鱼排……二十四道热气腾腾的菜品有序 摆放,早已不是印象中清淡简单的"老年餐"。陈 亮按照自己的喜好逐个夹了一点,打了约十样菜, 花了23元。"在这里吃饭不仅性价比高,最重要的 是卫生健康。"陈亮说。

"除了不便就餐的'上班族',双职工家庭和全 职宝妈也正成为食堂常客。他们很多不愿或没时 间做饭,社区食堂无疑成为优选。"观裕社区负责 人刘乐介绍。

对于全职妈妈刘海燕来说,社区食堂解决了 "一人食"的难题。"一个人做饭,做多了浪费,少 了不好做,经常就凑合着不吃。现在有了食堂, 吃得既健康又规律。"刘海燕说,她的女儿也是食 堂的粉丝,称赞食堂的菜"有锅气",还比下馆子

在双职工家庭中,孔倩一家就很少开火,她第 一次来吃饭就带了一家人。"平常要上班,孩子也经 常在学校吃,我和老公就很少自己做饭。"她表示。

社区食堂食客逐渐呈现年轻化趋势

从中午12点开始,社区食堂排队就餐的队伍 开始加长,许多年轻面孔出现在队伍中。

"从进门排队到选好菜只需要十分钟左右,20 元就能吃饱,还有充足的时间午休。"王冉表示,此 前,同事邀请她去附近的麓景社区食堂吃饭,这一

社区食堂,最初是为了解决社区里"一老"的吃 饭问题,现在,很多像王冉这样的年轻食客也来了。

"很多年轻人会担心银龄餐厅是不是属于老 年人的福利,但了解到我们对外开放后,很多'上 班族'觉得就餐方便,就选择了我们。"麓景社区食 堂事业部经理罗影表示。

如今,湖南湘江新区范围内的社区食堂食客 逐渐呈现年轻化趋势:麓景社区食堂每年服务6万 人次,近70%都是附近的"上班族";观裕社区食堂 开业一个月内,客流量达1.5万人次,其中70%都 是年轻人,附近上班的职工、住在周边的宝妈、处 在职业空窗期的人员都是这儿的常客。

让有需要的人吃上一口安心饭

尽管服务对象在不断拓宽,但社区食堂从来 没有脱离过它的出发点:让有需要的人吃上一口

走进望麓社区食堂,随着后厨响起切菜声和 油锅的嗞啦声,双目失明的爷爷奶奶互相搀扶着 到来,大家你一言我一语,其乐融融。

社区的前身是东升福利厂,厂房废弃后,很多 退休的残障职工就成了社区的居民。"有次老人在 家做饭,因为看不见着火了,幸亏有邻居帮忙。"刘 辉谈起创办食堂的初衷时,表示食堂为了保障用 餐,定价60岁以上老人8元一餐,其他居民12元。

此外,麓景社区、湖中社区等多个社区餐厅不 仅为60岁以上老人,还为辖区内困难群体开通送 餐到家服务。

"社区食堂更重要的是惠及真正出不了门、做 不了饭的人,他们无法到食堂来,我们就送上门 去。"湖南湘江新区民政和社会保障局社会事务管 理处工作人员表示。

潇湘晨报

遗失声明

登报热线: 0731-82232770

省级报刊 权威媒体 当日办理 次日见报

本栏目仅提供公示平台 所发布的所有公示内容均 由提供者或提供单位负责 解释并承担法律责任,与 本报社无关。

注销公告 湖南瑞灵网络科技有限公 司遗失公章编码43011110 进失公章43018110035225,财 243884、财务专用章编码 5专用章43018110035227,黎 43011110243885.(闫海灵)定明法人章)43018110035228 5月12日理事会决议通过,拟际记机关申请办理注销登记。让债权人按到本公告之日起 定明(法人章)43018110035228,

湖南环境科技运营管 理有限公司关于召开 湖南天悦信和汽车信息服务 股东会的通知 湘A3Y68II 湘AN16Y3蓝 湘AJ60M3蓝

±430100609834

430100620294

"鸟中大熊猫"来石门越冬了



中华秋沙鸭。图/石门融媒微信公众号

本报综合 10月28 日,常德石门仙阳湖国家 湿地公园管理处工作人 员在皂市水库水域发现 3只国家一级保护动物 中华秋沙鸭。这是有观 测记录以来,该珍禽连续 第18年造访仙阳湖。

当天中午12时许, 仙阳湖管理处工作人员 在皂市水库坝下近岸水 域进行水鸟观测时,发现 了一群形态特殊的鸭 类。这群共计3只的"客 人"正是有着"鸟中大熊 猫"之称的中华秋沙鸭。 它们正怡然自得地在水 面嬉游,与周围环境共同 构成了一幅和谐优美的 生态画卷。